

為學生午餐把關 國教署委興大成立「午餐專案辦公室」

國教署委請中興大學設立「推動學校午餐專案辦公室」今天啟用，國教署長邱乾國指出，中小學的午餐管理複雜且多樣化，有城鄉差距問題，將優先處理偏鄉午餐，例如採購、人力的困難給予補助；其次希望北、中、南分區能訂出合理的午餐價格。

「先盤點問題，再找出對策！」國教署長邱乾國表示，食安的研究、檢驗興大是強項，未來農資學院可協助營養午餐從農場到餐桌一條龍的診斷。

邱乾國指出，國中、小學童的午餐非常複雜，採購、招標、型態因地和學校規模有不同的差異，家長最關心能不能吃到健康的食材，目前有農委會協助「四章一Q」的食材供餐條件，20個縣市加入，食安會再加強建立食材勾稽與查核機制，規劃偏遠地區食材供給模式與制度。

邱乾國表示，現階段偏鄉地區遇到採購、型態問題較大，太遠的學校食材運費高，要自辦午餐廚工人力是問題，希望今年內調查完各縣市偏鄉的狀況，107年可開始編預算補助，讓偏鄉的午餐費都運用在食材上。

至於午餐價格部分，南北差異大，興大將協助調查，進行區域性分析，讓午餐收費有一個合理的範圍，例如台北可能食材運費較高、雲嘉鄰近產地，收費的價格就有差異，制度化、高品質化、價格公道化是三大重點。

「午餐專案辦公室」主持人、興大教授盛中德表示，學童普遍不愛吃菜，供應蔬食日的廚餘是平日的1倍，開發各種蔬食菜單也是任務。另外還有大數據分析，現在各校都有學童的健康資料，要看看營養午餐的供應狀況，是否有關連。

興大表示，專案辦公室現階段優先推動的四大工作重點：一、針對全國中小學午餐制度改進與行政支援的研析；二、推行食農教育，協同興大附農、霧峰農工、虎尾農工、富邦文教基金會及中華民國農業教育學會等單位，共辦食農教育活動；三、盤點現有大數據平台，研商制定大數據的應用方向與模式；四、推行安全午餐，建立食材勾稽與查核機制，規劃偏遠地區食材供給模式與制度。

[聯合報](#)